

美国再宽松难驱市场愁雾

美联储12日宣布,将在年底扭转操作到期后,扩大现有资产购买计划,并用量化数据指标来明确超低利率期限。市场虽对美联储采取这一举措有所预期,但出台时间快于预期,仍让市场分析人士颇感意外。市场方面对这一利好消息虽有期待,但惊喜之后又重归平淡。

美联储发表声明称,在卖出短期国债、买入中长期国债的扭转操作年底到期后,每月除了继续购买400亿美元抵押贷款支持证券(MBS)外,还将额外购买大约450亿美元长期国债。同时,美联储将继续把到期的机构债券和机构抵押贷款支持证券的本金进行再投资。此外,美联储决定,在失业率高于6.5%、通胀率在未來1-2年不超出2.5%的情况下,继续把联邦基金利率保持在0至0.25%的超低水平。这是美联储首次明确其维持超低利率的条件。

美联储称,上次例会以来收集的信息显示,美国经济和就业近来温和增长,失业率虽然自今年夏天以来出现一定程度的下

降,但依然处于高位,居民消费继续增长,房地产市场进一步改善,但企业固定资产投资增长放缓,通胀水平除了因能源价格波动而出现短期起伏外,基本处于美联储设置的长期目标水平之下,长期通胀预期保持稳定。美联储将密切关注未来几个月的经济和金融数据,如果就业前景没有显著改善,将继续执行购买国债和抵押贷款支持证券的操作,并合理利用其他政策工具。美联储认为,这些措施将持续压低长期利率,支持按揭市场并且使得整个金融环境更加宽松。

美联储主席伯南克表示,美联储的新措施是让货币政策开始自行运转,触及美联储设定的6.5%的失业率门槛不会立刻触发加息,因为美联储可能认为通胀继续维持在低位而无需加息,美联储也不会在意通胀的暂时性波动。

美联储每月购买资产规模将增至850亿美元,是加强版QE3,也有人将其描述为永远的QE4。美联储上周最新公布的

资产负债为2.861万亿美元,新推出的债券购买计划将使其负债规模进一步扩大。

此间有舆论认为,这是一次重大的历史性美联储货币政策声明,核心的内容是转变量化宽松的分水岭指标,即失业率和通胀目标,这对于市场而言应该是一个利好消息。此前市场普遍预计这一举措至少要到2013年3月之后才有望出台。高盛首席美国经济学家哈里斯曾预计美联储在明年年初推出新措施,类似于芝加哥联邦储备银行行长埃文斯提议的为紧缩政策设置失业率与通胀门槛。事实证明,美联储现在的确是让未来行动朝着失业率和通胀的硬性经济门槛方向前进,并且比预期速度更快。

美联储扩大量化宽松规模的声明曾短暂推高美股,但在声明过后的数小时内,股市涨幅消退,最终平收。纽约商品交易所明年1月份交割的轻质原油期货价格上涨98美分,报收于每桶86.77美元,涨幅为1.1%。黄金最初的反应是上涨,后回吐所

有涨幅并直线下跌。市场分析人士认为,由于扩大资产购买是政策的延续,符合市场预期,已提前被市场消化。再者,随着美联储在新计划下大张旗鼓地购买国债,银行体系的储备金将水涨船高,使投资者滋生对通胀的担忧情绪。2年期通胀预期(损益平衡通胀率)目前为1.3%,而美联储的目标是不高于2.5%,依然还有不少空间,开放式政策可能带来通胀风险。

分析人士指出,市场缺乏惊喜表现的另一方面,是白宫和国会就财政悬崖所进行的谈判进展甚微起到了抵消作用。伯南克再次声称,如果美国财政跌落悬崖,美联储将无法控制美国经济受到的伤害,尽管美联储可以适度增加资产购买规模,但无法完全通过增加刺激措施抵消这种影响。悬而未决的财政悬崖问题在很大程度上影响了美国经济表现,它所带来的不确定性和悲观情绪,成为美国经济主要风险因素,使遭受欧洲债务危机和美国经济增长放缓而形成的市场愁雾仍难以驱散。

1.4%

欧元区10月工业产出环比下降

本报布鲁塞尔电 记者王恒元报道 欧盟统计局公布的统计数字显示,欧元区和欧盟今年10月工业产出环比分别下降1.4%和1%,同比分别下降3.6%和3.1%。

统计数据显示,今年10月,欧元区和欧盟耐用消费品产出环比分别下降3.8%和1.5%,资本货物产出环比分别下降3%和2.3%,能源产出环比分别下降1.5%和1%,中间产品产出环比分别下降1.2%和1%,非耐用消费品产出环比分别增长1.2%和0.6%。在欧盟成员国中,葡萄牙今年10月的工业产出环比增幅最大,为4.8%,爱沙尼亚今年10月的工业产出环比降幅最大,为5.3%。

11.9%

日本企业破产数量同比减少

本报东京电 记者鲍显铭报道:日本东京商工调查公司日前公布的数据显示,11月份日本企业破产数量(负债1000万日元以上)为964家,同比减少11.9%。但企业负债总额增加40.5%,达2638亿日元,连续两个月超过去年同期水平。其中负债100亿日元以上的大型破产企业达5家,上年同期为2家。

分析认为,企业破产数量减少主要得益于政府出台《中小企业金融顺畅化法》等融资支持措施缓解了中小企业还贷压力,使不少企业免遭破产命运,但大型企业破产数却有所增加。

2.75%

韩国央行维持基准利率不变

据新华社首尔电 韩国银行(中央银行)13日宣布,将基准利率维持在2.75%,为连续两个月维持基准利率不变。

韩国银行金融货币委员会说,最近韩国出口情况略有好转,从第三季度起韩国经济出现了复苏的迹象,对韩国经济产生重要影响的美国经济和中国经济最近的经济指标也有所改善。同时,韩国央行已于7月和10月分别两次下调了基准利率,央行还需要进一步观察下调利率的效果。因此,韩国央行决定保持基准利率不变以观望今后经济走势。

匈牙利将与IMF再谈贷款事宜

针对匈牙利的法律程序,分别涉及匈牙利中央银行独立性、法官退休年龄和国家数据保护局独立性等问题。此后,欧盟以匈牙利未能将预算赤字控制在3%以下为由,决定自2013年起暂停向匈牙利提供4.95亿欧元发展援助资金。欧盟委员会认为,匈牙利政府一直未能采取恰当措施削减赤字。

欧盟委员会在秋季经济报告中预测,2012年匈牙利财政赤字占国内生产总值的比例为2.5%,2013年将升至2.9%,2014年将继续升至3.5%。

匈牙利于2004年加入欧盟,但到2010年为止,其财政赤字占其国内生产总值的比例始终处在欧盟设定的3%警戒线以上。

2011年,匈牙利财政赤字降至3%以下,但欧盟认为这主要得益于一次性措施,匈牙利政府并未从根本上解决问题。所谓的一次性措施,是指匈牙利政府为实现财政赤字目标,向银行和金融机构征收银行税,向电信、能源和商业连锁店征收危机税,对私人养老金实行国有化等。

德国将实现财政预算收支完全平衡

本报讯 记者王志远报道:德国联邦财政部日前公布的数据显示,德国今年将实现国家财政预算收支完全平衡,比之前制定的目标提前了一年。

分析认为,德国财政状况的改善得益于健康稳定的经济、稳步增长的税收和明显减少的负债。由于目前就业市场企稳,德国国库和社保基金收入都取得破纪录的增长。今年德国净债务规模为250亿欧元,低于前不久追加的281亿欧元预算。德国联邦财政部预计,德国今年债务占国内生产总值的比例将在81.5%左右,仍高于欧盟稳定与增长公约规定的60%上限。

德国联邦财政部认为,2013年、2014年财政预算均将出现占国内生产总值0.5%的盈余。在欧元区大多数国家财政赤字状况仍在不断恶化的背景下,德国与欧元区其他国家的差距将进一步拉大。



圆明重光 圆明园文化展日前在德国柏林中国文化中心开幕,这是为庆祝中德建交40周年在德国举办中国文化年的收官之作。本次展览展出图片200多幅。
本报驻柏林记者 魏爱苗摄

新加坡再度下调经济增长预期

本报新加坡电 记者陶杰报道:新加坡金融管理局的调查显示,新加坡今年的经济增长很可能低于此前2.4%的预期,实际上介于1%至1.9%之间。从目前各行业的表现来看,建筑业业绩最好,有望达到8.9%的增长;金融和保险业预计会出现0.5%的萎缩,批发和零售业的产值也将会下滑0.3%。

由于经济持续不景气,新加坡当地的经济师也再次将今年全年的经济增长预期从3个月前的2.4%调低至1.5%。对于明年的经济增长预期也由原来的3.9%降为2.7%。

新加坡的经济增长虽然放缓,但是通货膨胀却持续走高。当地经济师对今年的通

货通胀预期已经从原来的4.4%上调至4.7%。不包括住房和私人陆路交通费用在内的核心通胀率预测也由原先的2.5%微调至2.6%。

另外,由于新加坡当地市场预期金融管理局将继续通过新元汇率来抗衡通货膨胀,因此普遍预测明年的新元会进一步升值。实际上,新元在今年已经升值6.2%,目前的

汇率约为1.221新元对1美元。经济师认为,明年的新元汇率将会进一步攀升至1.2新元对1美元的水平。

新加坡的经济重组已进入第三年。分析人士认为,新加坡的经济已经出现了结构性问题,不仅仅是周期性问题。在2008年国际金融危机爆发之前,新加坡经济仅有3次出现经济增长幅度低于通胀率的情况,分

别是1985年的制造业萎缩、1998年的亚洲金融危机以及2001年的电脑科技泡沫时期。但是近5年来,新加坡已经在2008年、2009年、2011年以及今年都出现了经济增速不及通胀率的现象,而且明年还有可能持续。许多业内专家表示,如果新加坡制造业无法在年底前有所改善,经济阴霾将会持续到明年年初。

Kingdee 金蝶

云管理,触手可及



金蝶 ERP

拿起手机或Pad, 审批报销、批复申请、 查询库存、下达订单、检查收款, 在云之家发起话题讨论: #云管理# 为什么又帮我们超额完成工作任务?

4008-830-830 010-84685577



扫描二维码 即可获取更多讯息

E 短讯

法国央行预期四季度经济下滑

本报巴黎电 记者胡博峰报道:法国央行日前公布的数据显示,法国第四季度经济增长预期环比下降0.1%。

今年,法国经济仅在第三季度实现0.2%的小幅增长,如果第四季度经济继续低迷的话,恐将不能实现今年经济增长0.3%的目标。根据总部位于巴黎的经合组织此前的预测,法国2012年经济增长率仅为0.1%。

越南将获64.8亿美元发展援助

本报河内电 记者赵青报道:日前,在2012年越南援助者咨询小组会议上,约30个国家和国际组织承诺2013年将向越南提供总额为64.8亿美元的政府发展援助(ODA)。这些资金将帮助越南稳定宏观经济,促进经济发展的可持续性。

20年来,ODA对越南从一个贫穷的农业国家发展成一个中等收入国家起到了重要作用。据统计,2012年越南人均收入约1540美元,远高于1992年的人均140美元。

渣打在京设小微企业专营支行

本报讯 记者连俊报道:渣打银行13日宣布,其北京永定门支行正式营业。这是外资银行在北京设立的第一家专门以小微企业作为服务对象的专营支行,也是北京西南城区的首家外资银行支行。

据悉,该支行重点为北京西南城区单户授信总额在人民币500万元以下的小微企业提供金融服务,主要包括账户服务、现金管理、无抵押小额贷款、企业房产抵押贷款、进出口贸易服务和信贷融资服务等符合小微企业切实需要的金融解决方案。目前,小微企业占渣打银行中国中小企业客户总量的绝大部分。

本版编辑 毛铁 李红光 李春霞